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По-друге, розвиток міжнародних ринків кліматично-цифрових технологій та гнучких 

механізмів ціноутворення для найбільш перспективних технологій з метою забезпечення їх 

доступності у різних галузях та регіонах світу. 

По-третє, розроблення готових до впровадження проєктів із самодостатніми 

технологіями для полегшення їх швидкого поширення та глобальної реалізації. 

По-четверте, створення глобальної системи моніторингу для відстеження початкових 

результатів ключових цифрових рішень та оцінки їх ефективності в досягненні кліматичної 

нейтральності. 

Висновки. Позиціонування діджиталізації як парасолькового підходу до управління 

кліматичними змінами є перспективними напрямком. Широкий спектр існуючих цифрових 

рішень сприяє глобальному досягненню кліматичної нейтральності. ЄС та США є 

беззаперечними лідерами у розробці та наданні кліматично-цифрових рішень. Проєкти у цій 

сфері переважно надходять за ініціатив приватного сектору, громадянського суспільства, 

партнерств і консорціумів. Вони відзначаються значним рівнем адаптивності та 

універсальності. 

Утім, впровадження глобальної цифрової системи підтримки кліматичної сталості потребує 

переосмислення та подальшого вирішення низки задач у сфері інфраструктури, сумісності 

даних, взаємодії та стандартизації, масштабованості та продуктивності, доступності та 

зручності використання. Більш того, залишається істотний виклик забезпечення 

справедливого доступу до цифрових технологій, які відіграють важливу роль у кліматичних 

проєктах, що може значно варіюватися через глобальну диференціацію та диспропорцію. 
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СТАЛИЙ РОЗВИТОК МІСТ І СПІЛЬНОТ У СИСТЕМІ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ 
 

Концепція сталого розвитку є комплексним та інтегрованим підходом до соціально-

економічного розвитку, який має на меті задовольняти потреби поточного покоління без 

шкоди задоволення потреб майбутніми поколіннями. Основна ідея полягає в тому, щоб 

досягти балансу між економічними, соціальними та екологічними аспектами розвитку, 

забезпечуючи при цьому стійкість та рівновагу у взаємодії суспільства з природно-

екологічним середовищем. 
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Згідно концепції сталого розвитку передбачається гармонійний, збалансований і 

безконфліктний прогрес усієї світової цивілізації, груп країн (регіонів, субрегіонів) і окремих 

країн шляхом забезпечення інноваційного інтенсивного економічного розвитку, реалізації 

науково обґрунтованих планів, використовуючи методи системного підходу; вирішення 

питань щодо збереження навколишнього середовища та ліквідації експлуатації, подолання 

бідності та дискримінації як на рівні окремих осіб, так і на рівні цілих народів чи груп 

населення, включаючи етнічні, расові чи статеві аспекти. 

Еволюцію становлення концепції сталого розвитку висвітлено у публікації [1]. Саміт зі 

сталого розвитку, що відбувся у вересні 2015 р. в Нью-Йорку, був історичною подією, на 

якому 193 країни-члени ООН прийняли 17 глобальних цілей сталого розвитку. Для їх 

досягнення передбачено вирішення 169 завдань, які охоплюють економічний, соціальний та 

екологічний аспекти. 

Україна доєдналася до глобальних процесів досягнення цілей сталого розвитку і система 

цілей, адаптованих до українських реалій, відобразилося в національній доповіді «Цілі сталого 

розвитку: Україна» [3; 4]. На забезпечення виконання цілей сталого розвитку до 2030 р. з 

урахуванням особливостей розвитку країни було видано Указ Президента України [5].  

Однією із цілей сталого розвитку є ціль – «сталий розвиток міст і спільнот». Досягнення 

цілі передбачає виконання комплексу завдань, які вимагають узгодження дій органів влади, 

бізнесу та громадянського суспільства [4]: 

- забезпечення доступного та якісного житла та інфраструктури для всіх; 

- забезпечення розвитку поселень і територій виключно на засадах комплексного 

планування та управління за участю громадськості; 

- забезпечення збереження культурної і природної спадщини із залученням приватного 

сектору; 

- забезпечення своєчасного оповіщення населення про надзвичайні ситуації з 

використанням інноваційних технологій; 

- зменшення негативного впливу забруднюючих речовин, у т. ч. на довкілля міст, 

шляхом використання інноваційних технологій; 

- забезпечення розробкою і реалізацією стратегій місцевого розвитку, спрямованих на 

економічне зростання, створення робочих місць, розвиток туризму, рекреації, місцевої 

культури і виробництво місцевої продукції. 

«Сталий розвиток міст і спільнот» у системі цілей сталого розвитку означає створення 

життєздатних, ефективних та інклюзивних міст та спільнот, які працюють узгоджено для 

досягнення цілей сталого розвитку. 

Забезпечення сталого розвитку в містах і громадах є складним завданням, яке вимагає 

вирішення різних проблем. Однією з проблем є урбанізація в глобальному контексті, яка 

чинить величезний тиск на ресурси, інфраструктуру та екосистеми. З ростом міст зростає 

потреба в ефективних транспортних системах, доступному житлі та доступі до базових послуг, 

зокрема, забезпечення водопостачання та санітарних умов. Інший виклик полягає у сприянні 

інклюзивному зростанню та соціальній справедливості в містах. Часто маргіналізовані 

громади стикаються з обмеженим доступом до освіти, охорони здоров’я, можливостей 

працевлаштування та громадського простору. Окремі аспекти щодо проблем досягнення цілей 

сталого розвитку в глобальному вимірі знайшли відображення у публікації [6]. Проблеми, 

екологічного характеру, обумовлені війною росії проти України в контексті негативного 

впливу забруднюючих речовин, у т. ч. на довкілля міст, що визначено завданням 

досліджуваної цілі, описано у публікації [7]. Автором зауважено на ризиках для екосистем від 

хвостосховищ (сховищ відходів), від вугільних шахт, які припинили свою роботу та 

заповнюють довкілля токсичними, а подекуди й радіоактивними речовинами. 

Зазначимо, що пандемія, спричинена вірусом COVID-19, а на сьогодні війна росії проти 

України суттєво вплинули на реалізацію раніше визначених планів, досягнення раніше 

визначених завдань, на пріоритети розвитку. Будь-які кризи, а тим більше війна руйнують 
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плани розвитку, призводять до втрати робочих місць, зменшення фінансування для ініціатив 

розвитку, обумовлюють бідність, порушують систему освіти. Війна призвела до руйнування 

важливої інфраструктури, включаючи транспортні мережі, школи, лікарні, системи 

водопостачання та санітарії. Досягнення визначених завдань та орієнтирів щодо цілі сталого 

розвитку міст і спільнот є складним завданням, навіть викликом. Тому, найважливішим є 

якнайшвидше закінчення війни для реалізації поставлених завдань та відновлення / відбудови 

України на інноваційній основі. 

Одним із ключових аспектів майбутнього прогресу у т. ч. й щодо розвитку міст і спільнот 

є інновації. Завдяки інноваціям з’являються рішення для досягнення цілісного і тривалого 

прогресу в розвитку міст і спільнот. Зокрема, й в умовах війни інновації дозволили вирішити 

завдання щодо забезпечення своєчасного оповіщення населення про надзвичайні ситуації. 

Застосунок «Повітряна тривога» [8] є простим інформативним інструментом, який дозволяє 

користувачам оперативно отримувати сповіщення про тривоги залежно від території 

перебування. Застосунок є особливо важливим для мешканців віддалених, нових районів міст, 

невеликих міст і сіл, де сирени можуть бути не чутні. Інформація про тривоги надходить до 

застосунку з перших вуст – від обласних адміністрацій України, що дає можливість людям 

максимально швидко відреагувати на небезпеку. 

Стрімке зростання діджиталізації, штучного інтелекту та відновлюваних джерел енергії 

відкривають величезні можливості для сталого розвитку міст. Реалізація смарт технологій 

дозволить оптимізувати управління ресурсами, зменшити кількість відходів і підвищити 

загальну ефективність. Більше того, ці інновації можуть розширити можливості громад, 

надаючи кращий доступ до основних послуг, таких як охорона здоров’я, освіта, транспорт і 

зв’язок тощо. Важливим  

Для ефективної реалізації завдань щодо Цілей сталого розвитку важливим є налагоджена 

взаємодія влади, бізнесу, організацій, громадянського суспільства та місцевих громад. 

Залучення зацікавлених сторін до процесів прийняття рішень обумовлює представлення 

різних точок зору, що забезпечує участь сторін у прийнятті рішень, сприяє побудові довіри та 

формуванню почуття причетності до ініціатив сталого розвитку. Також залучення 

зацікавлених сторін допомагає виявляти потенційні ризики та виклики при формуванні 

стратегій / проєктів розвитку, також сприяє ефективному впровадженню та моніторингу 

ініціатив сталого розвитку. 
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